
Prelazak iz osnovne u srednju školu – kako pomoći? 

 
Jedan od najvećih izazova tijekom školovanja je prelazak iz osnovne u srednju školu. Vaše je dijete 

naviklo na relativno malo, sigurno okružje osnovne škole gdje je postalo velika riba u malom 

jezeru. Odjednom se mora prilagoditi na srednju školu, veći svijet, manje osoban svijet. 

 

I vama to može biti težak period jer se nalazite pred činjenicom da vaše dijete prelazi novu 

stepenicu u svom razvoju. Možete se osjećati kao da gubite svojeg mezimca ili vas može obuzeti 

neka druga tjeskoba. Vjerojatno ćete brinuti o tome u koju će se školu upisati, hoće li se snaći u 

novoj školi s novim prijateljima i nastavnicima, novim predmetima i novim pritiscima. 

 

Kako pomoći? 

Potrudite se ne prenositi svoje bojazni na dijete. Pokažite pozitivan stav prema nadolazećoj 

promjeni. 

Ako vaše dijete pokazuje znakove zabrinutosti, pokažite razumijevanje i podsjetite ga da će se sva 

djeca koja prelaze iz osnovne u srednju školu tako osjećati. 

U prvom tjednu škole pokušajte organizirati vrijeme tako da je uvijek jedan od roditelja kod kuće 

kad srednjoškolac odlazi u školu i dolazi kući. 

Budite spremni na nesigurnost djeteta u početku. Vaš tinejdžer će se možda ponašati djetinjasto, 

plakati i biti razdražljiv ili će se kod njega javiti simptomi bolesti kako bi izbjegao odlazak u školu. 

Sve je to uobičajeno na početku. 

Budite oprezni i pažljivi dok se prilagođava. Razgovarajte često o događanjima u novoj školi o 

novim predmetima, pokažite zanimanje za domaću zadaću i nova prijateljstva. 

Domaće zadaće su vrlo važne. Pobrinite se da vaš srednjoškolac ima na raspolaganju mirno mjesto 

gdje može neometano pisati zadaću. Neka djeca vole napisati zadaću čim se vrate iz škole, dok 

druga djeca prvo trebaju odmor prije nego se bace na pisanje zadaća. Prepustite djetetu da samo 

organizira svoje vrijeme i odredi kada će pisati zadaću. Tu ne trebate intervenirati, osim ako se 

dogodi da zadaća ostane nenapisana. 

Dio djece, prelazak iz osnovne u srednju školu, smatraju prevelikim zalogajem, pa počinju 

iskazivati odbojnost prema školi. Ako se to dogodi, važno je razgovarati s djetetom i nastavnikom 

kako bi se utvrdio razlog i pronašlo rješenje problema. 

Dijete može učenje smatrati preteškim ili čak dosadnim ili može imati poteškoće u sklapanju 

prijateljstva. Važno je to rano otkriti, jer se djeca u tom slučaju prepuste lijenosti ili čak odbijaju 

odlaziti u školu ako se problem ne riješi. 

Imajte na umu da će vaša podrška i vjera u dijete, pomoći da prelazak iz osnovne u srednju školu 

prođe što bezbolnije. 

 


